

С днём матери!

Накануне празднования Дня матери, 22 ноября, в администрации города состоялось чествование многодетных матерей. На церемонию были приглашены шестеро горожанок, прославившиеся не только своим трудом во благо города и района, но и родивших и воспитавших своих детей достойными представителями общества.

В кабинете заместителя главы города – главного специалиста АМС Заурбека Демурова едва хватило места для приглашенных. Все женщины нарядно одеты и немного возбуждены. Все они трудятся или трудились в разных сферах деятельности города и не избалованы вниманием.

Старшая и самая авторитетная из них – Эмма Семёновна Гусакова. Она – можно сказать, старожил Луковского казачьего хора «Терцы». В её семье – уже трое взрослых детей, пятеро внуков, трое правнуков. По словам Эммы Семёновны, воспитать их ей помог её природный оптимизм.

У учителя математики СОШ № 8 Ольги Александровны Литовской – пятеро детей и уже одна внучка.

Заместитель директора школы № 5 по учебно-воспитательной работе Татьяна Георгиевна Казарова – Почетный работник образования Российской Федерации, ветеран труда. У неё – огромный

педагогический стаж – 40 лет! Татьяна Георгиевна воспитала четверых детей и пятерых внуков.

Из двух слогов простое слово
МАМА
И нет на свете слов дороже, чем оно!

Ещё две прекрасные представительницы районного образования, учителя начальных классов школ. Алла Абасовна Магомедова - СОШ № 7 и Светлана Сергеевна Садовникова – СОШ № 108. У обеих педагогический стаж перевалил за 20 лет. У Аллы Абасовны – четверо детей, у Светланы Сергеевны – трое. Медсестра поликлиники Лариса Георгиевна Мангасарян воспитала троих детей и помогает воспитывать четверых внуков. Все они радуют её своими успехами.

Главный специалист по делам молодёжи и спорта Городского центра досуга Лариса Юсупова вкратце рассказала со-

24 ноября в Моздоке отметили этот замечательный праздник



распался. Образовалось новое государство – российскийское. Семья Эльмиры Джавадовны перебралась в город Ставрополь, – продолжила свой рассказ Лариса Юсупова. – Основательница праздника мам устроилась на работу в 27-ю ставропольскую школу, где традиции Дня матери возобновились. В этом году этот праздник отмечается уже в 22-й раз!

Заурбек Демуров, взявший слово, тепло поблагодарил собравшихся за их вклад в рождение и воспитание подрастающего поколения. Каждой матери вручили цветы и подарки и с каждой были сделаны фото на память. А Лариса Юсупова предложила запечатлеть этот значимый в их жизни день на общем фото. Долго еще не расходились женщины, делая друг с другом впечатлениями и хорошими новостями об успехах их детей и внуков.

Праздничное мероприятие было подготовлено администрацией города Моздока, в частности, начальником отдела по социальным вопросам Натальей Попиашвили и главным специалистом по делам молодежи и спорта Городского центра досуга Ларисой Юсуповой.

20 ноября в ГБ ПОУ «Моздокском механико-технологическом техникуме» прошло открытое мероприятие «День матери».

Концертная программа дала возможность всем студентам показать свои способности. Все слова, песни, стихи, танец были посвящены одной теме – теме материнства. Стоит отметить, что все это проходило на фоне экрана, на котором показывались фотографии студентов с родителями. Приятно было увидеть на сцене новые таланты,

новых исполнителей, а также родителей студентов. Многие мамы не могли сдерживать слез радости. Песня «Мама, будь всегда со мною рядом!» в исполнении студентки Полины Богаевской (группа УКП-1) растрогала всех присутствующих до слез.

Продолжение темы
на 3-й стр.

РАССТРОГАЛИ ДО СЛЁЗ





ПОБЕДА!
1945–2020

На праздновании 25-летия Духовного управления мусульман нашей республики побывала представительная делегация из Азербайджана. 24 ноября она специально приехала в Моздокский район и в селе Весёлом почтила память воинов, погибших при обороне Моздокского района и всего Северного Кавказа. Как известно из архивов, подразделения 223-й стрелковой дивизии защищали от фашистов подступы к Терскому хребту. Именно среди бойцов этой дивизии было немало славных героев - представителей азербайджанской национальности.

Возглавил представительную делегацию председатель управления мусульман Кавказа Шейх-уль-Ислам Гаджи Аллахшюкур Паша-заде. В составе делегации - вице-премьер Азербайджана Шахин Мустафаев, помощник президента Азербайджана Али Гасанов, архиепископ Бакинский Александр, а также депутаты Народного Собрания.

Инициатором приезда гостей из Азербайджана выступил муфтий духовного управления нашей республики Хаджимурат Гадалов. Северную Осетию-Аланию также представляли министр РСО-А по вопросам национальных отношений Аслан Цуциев, заместитель председателя Совета ветеранов РСО-А

«Если не помнить своё прошлое, нельзя построить своё будущее»



Делегация из Азербайджана почтила память солдат и офицеров 223-й стрелковой дивизии, павших на полях боев в Великой Отечественной войне 1941-1945 гг.

БОЛЬ СЕРДЦА

Великому подвигу - поклон и вечная память!

Руслан Бедоев и глава Моздокского района Геннадий Гугиев.

Делегация возложила цветы и венки к памятнику павших солдат и офицеров 223-й стрелковой дивизии, установленному в селе Весёлом.

- Сегодня мы собрались здесь, чтобы ещё раз вспомнить тех, кто отдал свои жизни, защищая Отечество, - сказал в своем выступлении на митинге руководитель азербайджанской делегации. - Мы должны помнить прошлое, потому что, если не помнить своё прошлое, нельзя построить будущее.

- Более 70 процентов нефтепродуктов, 80 процентов авиационного топлива, 90 процентов горюче-смазочных материалов поставлял на

фронт именно Азербайджан, - дополнил выступление заместитель премьер-министра этой республики Шахин Мустафаев. - Азербайджан, помимо того, что отдал своих сыновей, внёс неоценимый вклад в Победу над фашистами поставками нефтепродуктов на фронт.

- Несколько лет назад мне, как руководителю поискового отряда, позвонил из Москвы Руфат Хасиев. Он искал место захоронения своего деда, Али Хасиева, - рассказывает Махмади Даулетов. - Я тогда сказал ему, что такого в списках погибших в нашем районе нет. Но потом, роюсь в архивных документах, я обнаружил имя Али Хасиева и сразу же сообщил об этом его внуку. Место захоронения Али Хасиева было найдено в 2012 году, а на следующий год один из руководителей респу-



бликанской поисковой организации, наш земляк Станислав Дзобоев, установил в селе Весёлом памятник погибшим азербайджанцам.

- Я теперь знаю точно: здесь мой дед похоронен,

который 70 лет считался без вести пропавшим, - говорит приехавший из Москвы внук героя Руфат Хасиев. - С того времени для меня, для всей нашей большой семьи это - святая земля.



МЕДАЛЬ - ВЕТЕРАНУ



24 ноября в Моздок с почетной миссией прибыла делегация из Владикавказа во главе с председателем республиканского Совета ветеранов Солтаном Каболовым.

Интересная биография, интересная жизнь

По поручению Вячеслава Битарова генерал-майор авиации вручил моздокчанке, 96-летней Надежде Григорьевне Хугаевой, медаль «Во Славу Осетии». Надежда Григорьевна - участница Великой Отечественной войны, вместе с однополчанами защищала рубежи Кавказа от немецко-фашистских захватчиков. После войны супруги Хугаевы - Хазби Шобикоевич и Надежда Григорьевна - восстанов-

ливали в родном районе сельское хозяйство. Несмотря на почтенный возраст, Надежда Григорьевна и сегодня принимает активное участие в работе Совета ветеранов, встречается с представителями молодого поколения. Делится со школьниками и студентами своими воспоминаниями.

«Восемнадцатилетней девушкой я пошла защищать Родину. Родину спасали в то время все, в

том числе, конечно, и я. Потом стали восстанавливать хозяйство, восстанавливали уже вместе с мужем: поднимали сельское хозяйство, трудились в колхозах. И так год за годом я все время отдавала свои знания людям».

Солтан Каболов, председатель Республиканского Совета ветеранов:

«Из года в год идет награждение лучших людей нашей республики. Мы Надежду Григорьевну знаем как одну из знатных людей в Осетии. Интересная биография, интересная жизнь».

Событие



Новая замечательная страница в истории парка Победы

● За здоровый образ жизни

Открытие нового многофункционального физкультурно-оздоровительного комплекса под открытым небом состоялось 15 ноября в парке Победы.

Физкультурно-оздоровительный комплекс под открытым небом (ФОКот) открыт в рамках реализации федерального проекта «Спорт – норма жизни» с республиканским софинансированием. Строительство стадиона, которое велось на редкость быстро и слажено, продолжалось всего полгода. Ход проведения работ стоял на контроле партии «Единая Россия», которая прорабатывает эту работу в рамках партийного проекта «Детский спорт».

Беговые дорожки, игровые площадки – баскетбольная и волейбольная, а также легкоатлетическая зона с установленными на ней тренажерами, футбольное поле, крытые трибуны более чем на 100 мест – всё это построено для того, чтобы все моздокчане – и малые, и взрослые – могли вести здоровый образ жизни,

заниматься спортом и приносить нашему городу победы на городских, районных и республиканских соревнованиях. Парад юных спортсменов спортивных школ и секций, которые вместе со своими тренерами прошли по стадиону в строю, демонстрируя присутствующим свои медали и награды, можно сказать, открыл новую, замечательную страницу в богатой истории жизни обновляемого парка Победы.

С этим замечательным событием всех присутствующих поздравили глава администрации района Олег Яровой и руководитель исполкома регионального отделения ВПП «Единая Россия» Марат Едзоев. Символический ключ от ФОКа Олег Яровой вручил директору Городского центра досуга Георгию Колобекову.



День матери

Окончание.
Начало
на 1-й стр.

Этот праздник оставил в душе каждого зрителя и участника частичку теплоты и добрые воспоминания о празднике. Хочется отметить высокий уровень подготовленности студентов группы ПСО-13: Ирины Косенковой, Валерии Сазоновой, Милены Булацовой, Светланы Медведевой, Ливета Мкртчян, студентов группы Пд-10: Луизы Ялома, Бориса Айсинова; группы УКП-1: Анастасии Жилкиной, Алены Мельник, Светланы Крахмалева, Амелии

Расстрогали до слёз

Бахаревой, Елизаветы Безугловой, Вадима Стариченко, Виктории Ивановой, Софьи Ильиной, ведущих программы группы ПД-10 Феликса Корярова и Анастасии Сеницыной.

Педагоги О.В. Ковтуненко и А.А. Гюльнерова с душевной теплотой и ответственностью подошли к организации мероприятия, затратили немало сил и творческой фантазии, чтобы этот концерт запомнился не только участникам, но и их родителям. Администрация города высоко оценила

этот их труд. Главный специалист по делам молодёжи и спорта Городского центра досуга Лариса Юсупова вручила педагогам грамоты «За плодотворную работу с молодёжью в сфере нравственного, эстетического воспитания подрастающего поколения, развития межнациональных отношений и в честь Дня матери», подписанные мэром города Таймуразом Бураевым.

С.Н.Синицына,
председатель комиссии специальных и общетехнических дисциплин



22 ноября ко Дню матери на улицах города прошла акция «Так должна пахнуть Мама!». Волонтеры раздавали листовки и развешивали в людных местах тематические плакаты о вреде курения, алкоголя и наркотиков.



● Фоторепортаж



Приятным сюрпризом в непогоду стал тот факт, что в одном из магазинов предприниматель Игорь Хохоев вспомнил акцию «Меняю сигарету на конфету» и угостил волонтеров большим пакетом шоколадных конфет. Мужчина рассказал, что давно уже расстался с вредной привычкой, чему все очень порадовались. А кое-кто даже взял себе в пример!



СПОРТ



шахматы

Тройка лидеров, несмотря на острую бескомпромиссную борьбу в каждой партии, определилась с первых же туров: **Расул Алиев, Николай Басиев и Рафаил Гегамов.** Они набрали по 4 очка из 4-х возможных. Интрига заключалась в том, что между собой им предстояло встречаться в последних трёх турах. И тут началось самое интересное. В пятом туре Алиев одержал верх над Гегамовым, в шестом - он терпит поражение от Басиева, в последнем седьмом туре Гегамов побеждает Басиева и тройка лидеров с одинаковым результатом 6 очков из 6 возможных завершает первенство района 2019 года.

Ввиду того, что дополнительные показатели шахматистов оказались абсолютно одинаковыми, победителя среди них определить не удалось. Специалистами по делам молодёжи и спорта Городского центра досуга при АМС Моздокского го-

14 ноября в шахматном клубе Городского центра досуга завершилось 25-е личное первенство района по быстрым шахматам, в котором приняли участие 8 шахматистов.



Все трое признаны победителями!



родского поселения, под эгидой которых проходят все мероприятия по шахматам в районе, было принято беспрецедентное решение: признать победителем каждого из трёх лидеров.

Итак, чемпионами района по быстрым шахматам 2019 года стали (в алфавитном порядке): Расул Алиев, Николай Басиев и Рафаил Гегамов. Второе место занял Богдан Басараб. Третий результат сразу у двоих: Анатолия Алдатова и Амина Альмуразаева. Все они получили от учредителя грамоты и медали соответствующих степе-

ней, а также сувениры. Награждение провела главный специалист Городского центра досуга Лариса Юсупова.

На снимке: чемпионы района по быстрым шахматам 2019 года (слева направо Н. Басиев, Р. Алиев и Р. Гегамов)

В середине декабря состоится последний турнир на лучшего шахматиста уходящего года, в котором в 20-й раз будет разыгран приз памяти Героя социалистического труда Хазби Хугаева.

С. Манукян,
судья турнира

Узнай больше и расскажи другим



1 декабря отмечается Всемирный день борьбы со СПИДом. В этот день

команда туристического клуба Городского центра досуга «Пилигрим» выедет в окрестности города Кисловодска и совершит восхождение на гору Малое Седло, посвященное Дню борьбы со СПИДом. Там же ребята проведут викторину на тему «Узнай больше о ВИЧ и СПИД и расскажи другим!».

«Привет ему большой!»

21 ноября - Всемирный день приветствий

Всемирный день приветствий отмечают и граждане всех профессий и возрастов, и крупные политические лидеры, и промышленные магнаты, и всемирно известные личности кино и телевидения. И хотя у каждого народа есть свои, исторически сложившиеся, обычаи приветствовать друг друга, но межнациональный этикет, тем более на различных международных встречах, по сути, одинаков — при встрече традиционно люди желают друг другу добра и здоровья, благополучия и успехов в делах. Поэтому этот праздник — ещё один прекрасный день для дружеских приветствий, радостных эмоций и хорошего настроения.

Присоединились и депутаты Молодёжного парламента г. Моздока к этому замечательному и доброму празднику! Они провели на улицах города акцию, посвященную этому дню и попросили горожан самого разного

возраста — от юного до преклонного — поприветствовать любого дорогого им человека. Вот что из этого получилось.

Миловидная девушка лет восемнадцати:

- Передаю привет своей лучшей подруге из Волгограда — она сейчас учится в медицинском колледже. Родная, я очень по тебе скучаю! (Девушка машет рукой).

Женщина средних лет в сером берете на вопрос депутата Молодёжного парламента: «Не хотели бы вы сегодня, в Международный день приветствий, кого-нибудь поприветствовать из своих близких?», с удовольствием соглашается:

- Да, я очень хочу! Я сама из города Сургута и хочу передать своим дочечкам Маше и Лизе, внучке Алисоньке, и своему мужу Сергею: я вас очень-очень всех люблю! Скоро приеду! Ждите!

Мальчик лет десяти:

- Я хочу передать привет своему другу Никите, который живет в городе Сызрани (машет рукой).

Житель города Моздока старшего поколения:

- С удовольствием передам привет руководителю нашего города — за то, что он много сделал и делает для города и для горожан. Я думаю, что то, что он сделал, оценят граждане Моздока. Спасибо ему! И привет ему большой!



Городской
центр
досуга

тел. 3-32-12

mosdok-osetia.ru



мини-футбол

Победила Дружба!

16 ноября на стадионе села Троицкого состоялся турнир по мини-футболу, посвященный Дню толерантности.

В мире существует

огромное количество народов, культур, традиций, верований и ко всем к ним следует относиться с пониманием и терпимостью. Это нужно для того, чтобы на каждом шагу не нарушать гармоничного нашего сосуществования, не способствовать возникновению конфликтов.

Турнир на нашем стадионе собрал команды из соседних с нами сел. Игра проходила азартно. В результате — победила дружба! 1-е место досталось команде «Элин-Юрт» из с. Гвардейского ЧР; 2-е место — команде



«Турпал» из с. Братское ЧР; 3 место у команды «Алания» из ст. Павлодольской Моздокского района.

Спасибо всем, кто принял участие в нашем турнире! До следующих встреч в новом сезоне.

Ирина Кинасова

